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Verbale riunione del 26/03/2012 
 
Il giorno 26/03/2012 alle ore 18,00, regolarmente convocata in prima ed unica seduta, presso 
la Sala Consigliare della Provincia di Mantova, via Principe Amedeo 32, si è tenuta la seduta 
della 1^  e 8^ Commissione Consiliare congiunta, per discutere sui seguenti argomenti, 
all’ordine del giorno: 
 
1. approvazione dei verbali delle sedute del 05/03/2012 e 12/03/2012  
2. indirizzi normativi (art. 71) del Piano Territoriale di Coordinamento Provinciale – “impianti per la 

produzione di energie da fonti rinnovabili”: documento di qualificazione dell’applicazione 
gestionale 

Alla seduta risultano presenti i seguenti Consiglieri componenti la Commissione: 
 
1. DARA Andrea 
2. MENEGHELLI Stefano    
3. MONTAGNINI Massimiliano      
4. MORSELLI Beniamino (Presidente 1^ Commissione)     
5. NEGRINI Francesco     
6. PIPPA Davide      
7. PASETTI Cedrik su delega di STEFANONI Gabriele     
8. TIANA Franceschino (Presidente 8^ Commissione)  
9. ZUCCA Tiziana 
 

Presiede la riunione Beniamino Morselli, Presidente della 1^ Commissione Consiliare della 
Provincia di Mantova. Funge da segretario verbalizzante Rossella Luca, funzionaria del 
Settore Pianificazione Territoriale Programmazione Assetto del Territorio. 
 
Alla riunione, in quanto invitati a partecipare, sono inoltre presenti:  

- Giancarlo Leoni, dirigente del Settore Pianificazione Territoriale Programmazione 
Assetto del Territorio  

- Elena Molinari, funzionaria del Servizio Assetto del Territorio 
- Francesco Dugoni, direttore dell’agenzia AGIRE scarl di Mantova  

 
Ai Consiglieri è stata consegnata copia del seguente documento: 

- proposta di modifica “del regolamento tematico o linee guida” del 5/03/12, con 
modifica del 21/03/12 e con modifica del 22/03/12. 

 
Il presidente Beniamino Morselli introduce la discussione sul 2° punto all’ordine del giorno,  
ripercorrendo brevemente le modifiche proposte dai Consiglieri nelle precedenti sedute e 
recepite nel documento inviato a tutti i consiglieri in occasione di questa seduta, al fine di 
poter confrontare tutte le modifiche apportate alla proposta iniziale di modifica del 
regolamento di cui sopra. Di seguito alla discussione il Presidente sottopone all’approvazione 
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il 1° punto all’o.d.g.. I verbali vengono approvati dalla maggioranza dei presenti al momento 
della votazione.  
 
Il consigliere Massimiliano Montagnini dà un giudizio positivo sul documento conclusivo con 
tutte le modifiche apportate e, come anticipato nella precedente seduta, consegna alla 
segretaria di Commissione la mozione firmata da consiglieri Massimiliano Montagnini, 
Francesco Negrini, Tiziana Zucca e Beniamino Morselli, da presentare in occasione della 
prossima seduta di Consiglio.  
 
Il direttore Francesco Dugoni interviene sull’argomento, ponendo delle osservazioni su alcuni 
punti che potrebbero essere ritenuti troppo prescrittivi, riguardo la comprovata adesione del 
progettista degli impianti a due sistemi di gestione certificata e riguardo l’indicazione di non 
utilizzare biocombustibile importato di provenienza tropicale. 
 
Il consigliere Francesco Negrini conferma il suo giudizio positivo nel merito del documento 
così modificato, ma rispetto alle osservazioni precedenti del direttore di Agire scarl, chiede un 
ulteriore approfondimento dal punto di vista normativo. 
 
La funzionaria Elena Molinari interviene per fare chiarezza su alcuni passaggi dell’ultimo 
testo modificato e ribadisce ulteriormente, rispetto agli interventi precedenti, che le 
condizioni di sostenibilità ambientale, economica e sociale costituiscono solo elementi per 
una valutazione positiva dei progetti. 
 
Il presidente Franceshino Tiana, interviene per precisare che tenendo conto di quanto detto si 
sta cercando di intervenire in un settore con forte richiesta, in assenza di linee guida regionali, 
gli uffici provinciali applicheranno questi criteri per fare una valutazione più approfondita. In 
questo senso è stato fatto un buon lavoro, pertanto concorda nel merito sull’ultima versione 
del documento. 
 
Terminata la discussione e non essendovi altri argomenti da analizzare, alle ore 19:00 il 
Presidente Morselli dichiara chiusa la seduta. 
 
      IL PRESIDENTE                IL SEGRETARIO 
DELLA COMMISSIONE         DELLA COMMISSIONE 
    Beniamino Morselli                           Rossella Luca 


